

◆关注

# 2024年度空军招飞启动

## 我市招飞初选将于10月11日在康杰中学进行

运城晚报讯(记者 杜磊)从市教育局了解到,2024年度空军招飞工作已经启动,我市招飞初选将于10月11日在康杰中学进行。

招收飞行学员(简称招飞)工作是在教育部、公安部、财政部和军委政治工作部领导下,由空军会同教育、公安部门组织实施,纳入全国普通高校招生体系,是军队院校招生工作的重要组成部分。

空军招收高中生飞行学员一般要经过初选、复选、定选三级选拔。

初选于2023年9月至12月进行,通过各地市设立的初选检测站,进行眼科、外科、耳鼻喉科等项目的检查;复选于2023年12月至2024年3月进行,由招飞中心根据文化水平、身体条件遴选部分考生,进行医学选拔、心理选拔和政治考核;定选于2024年3月至6月进行,由空军招飞局组织对符合推荐条件的考生进行医学选拔和心理选拔检测。

经招飞定选,政治考核、医学选拔、心理选拔全部合格且高考成绩达

到统招一本线的考生方可投档,根据各省(自治区、直辖市)年度招飞计划,综合择优录取。

招飞对象为普通高中应、往届毕业生。有意报名者可通过“华北招飞”微信公众号完成线上报名并下载《空军招飞(青航校招生)报名表》。由学校填写推荐意见,逐级上报招生考试部门备案。

考生可关注“华北招飞”微信公众号了解详细招飞信息或直接咨询空军招飞局北京选拔中心,电话010-66911658,010-66911710。

◆校园长镜头

## 情暖特教 爱满校园

### 爱心企业为特殊儿童送温暖

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)9月19日,天聚电池运城总代理与运城多多传媒两家爱心企业负责人,来到运城市爱诺特殊教育学校,为孩子们送去了书包、篮球,以及米面油等物品。

运城市爱诺特殊教育学校成立于2004年,是本市第一家针对孤独症、脑瘫、智力障碍等心智障碍儿童进行康复教育的民办特殊教育学校,现有学生近200人。

捐助仪式上,孩子们用精彩的非洲鼓、手势舞等表演,表达他们的感谢(右图)。爱心人士们也不约而同地跳起舞来,与孩子们紧紧拥抱在一起。一位小朋友动情地说:“谢谢你们走进我的心里。”

天聚电池运城负责人李国梁表示,希望有更多的爱心人士为这些孩子们提供力所能及的帮助,让他们感到关怀与温暖。



## 夏县新建路小学 展示军训成果

近日,夏县新建路小学举行军训汇报表演。

新学期,该校联合夏县武装部对一至六年级学生进行了为期3天的军事训练,通过国防教育和军事训练,增强学生的身体素质,磨练意志品质,强化国防意识和纪律观念。

张秀峰 秦云燕

◆教育动态

## 盐湖区教育局开展推普周系列活动

运城晚报讯(记者 杜磊)连日来,盐湖区教育局围绕本届推普周活动主题“推广普通话,奋进新征程”开展了系列活动,进一步贯彻国家语言文字方针政策,进一步推广国家通用语言文字,铸牢中华民族共同体意识,宣传主题,开展普通话推介活动。活动通过设立政策咨询台、发放政策法规宣传传单等方式,积极开展推普活动,大力宣传国家语言文字法律法规和方针政策。同时,工作人员深入居民小区、街道商户,发放《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲

要》宣传单、张贴海报、讲解语言文字法规,进一步拓展普通话的宣传范围。

盐湖区教育局联合市委统战部、区委统战部,深入西城街道府西街社区围绕“推广普及国家通用语言文字,铸牢中华民族共同体意识”宣传主题,开展普通话推介活动。活动通过设立政策咨询台、发放政策法规宣传传单等方式,积极开展推普活动,大力宣传国家语言文字法律法规和方针政策。同时,工作人员深入居民小区、街道商户,发放《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲

要》宣传单、张贴海报、讲解语言文字法规,进一步拓展普通话的宣传范围。

盐湖区各级各类学校高度重视推普宣传阵地的建设,在学校微信平台发出倡议书,在楼道、走廊、教室、办公室等场所,张贴“推广普通话,奋进新征程”等推普周宣传海报,校园电子屏显示滚动播放“说好普通话,奋进新征程”等宣传口号。丰富多彩、特色鲜明、亮点纷呈的活动,使推普活动从校园辐射到家庭,延伸到社会。

◆荣誉榜单

## 我市3所学校劳动教育 入选省典型案例和优秀课程

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,山西省教育厅公布了全省17个典型案例和38个优秀课程名单。我市临猗县猗氏镇兴教坊双塔小学《“慧”劳动 淬炼幸福成长》获得山西省2023年大中小学劳动教育典型案例;芮城县西陌中心小学《我爱劳动我最美》和垣曲县城西小学《厨艺争霸——“西红柿炒鸡蛋”劳动教育课程》获得山西省2023年大中小学劳动教育优秀课程。

省教育厅要求,各地各学校要认真学习领会习近平总书记关于加强劳动教育的重要论述,进一步提高政治站位,把劳动教育摆在更加突出的位置,全面贯彻中央、教育部和我省关于劳动教育的部署要求,积极拓展校内劳动实践空间和载体,加强劳动文化建设;要认真学习借鉴劳动教育典型经验做法,组织学生广泛开展劳动实践,注重教育实效,全面提升劳动教育工作水平,促进青少年学生全面发展、健康成长。

## 省职业院校教学能力大赛落幕 我市12所学校收获佳绩

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,山西省第十七届职业院校技能大赛教学能力比赛圆满落幕,运城市财经学校、芮城县第一职业学校、河津市职业中学、临猗县第一职业中学等我市12所学校的31个教学团队收获多个奖项。其中一等奖5个,二等奖6个,三等奖11个,位居全省前列。

作为全省职业院校教师重要的教学类赛事,市教育局对此高度重视,特别举办了运城市2023年中等职业学校教学能力比赛,组织专家进行评审和指导,为参赛团队优化参赛作品;各学校精心部署,各参赛团队积极备赛,对标比赛方案,认真打磨作品,系统设计课堂教学,优化实践教学模式,扎实推进“课堂革命”。经过校赛市赛层层选拔,全市中职学校共选出35个教学团队参加省赛。

近年来,我市高度重视职业院校教师教学能力提升,以教学能力比赛为抓手,扎实开展专题培训、职业学校教学比赛和教科研中心组研讨等活动,有效推动了教师教学能力、专业化水平和创新能力的全面提升。

◆县校展台

## 稷山县蔡村小学 开展师徒结对活动

运城晚报讯(记者 杨洋 通讯员 范丁)为提高青年教师教学能力,促进新教师专业成长,发挥学校骨干教师的示范作用,提升教学质量,近日,稷山县蔡村小学开展师徒结对活动,40余名新老教师自由组合,以优促新、互学共进。

蔡村中心小学校长马杰表示,新教师要虚心学习,勇于实践,将老教师的经验和知识融入自己的教学实践中。在听评课方面,认真听取讲解、观察学生的学习情况,肯定学生的优点,指出其不足,并给出具体的建议和措施。在教学常规方面,教师备课及时跟进,学生作业全批全改,多做读书笔记,坚持每天练习硬笔字等。另外,要充分利用课余时间学习,提升自身综合素养。